

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
в ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 Среда, 23 ноября 1955 г. Цена 15 к.

Увеличить съём продукции с единицы оборудования

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь исторические решения июльского Пленума ЦК КПСС, рабочие, инженеры и техники предприятий нашего города ведут борьбу за дальнейший технический прогресс в промышленности, за повышение производительности общественного труда. Технический прогресс — важнейшее условие развития социалистического производства, увеличения выпуска промышленной продукции.

Коммунистическая партия и Советское правительство создают все условия для того, чтобы новая техника использовалась на всю свою мощность. Из года в год повышаются культурно-технический уровень и мастерство работников социалистической промышленности. Нигде так охотно не применяются машины, как у нас, ибо в условиях социалистического способа производства они не только облегчают труд рабочих, но и создают условия для нового роста общественного богатства.

Горячее стремление советских людей как можно лучше использовать оборудование находит свое выражение во всенародном социалистическом соревновании, в нескончаемой творческой инициативе его участников. Благодаря усилиям рабочих, инженеров и техников, у нас неуклонно растет съём продукции с единицы оборудования. Только за 10 месяцев текущего года объем валовой продукции промышленности Сызранки возрос на 22 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Все промышленные предприятия располагают богатыми возможностями к тому, чтобы и дальше совершенствовать организацию производства и тем самым создавать условия для более эффективного использования оборудования. Пример в этом показывают наши передовые предприятия.

На нефтеперерабатывающем заводе, где осуществляются мероприятия по непрерывному совершенствованию технологии, активно поддерживается творческая инициатива рационализаторов, смело внедряются их предложения и передовой опыт, увеличился отбор светлых продуктов от нефти на 2,4 процента против плана. Все это позволило коллективу завода 21 ноября завершить план пятой пятилетки по выпуску валовой и товарной продукции.

Много положительного имеется в использовании техники на Сызранской ТЭЦ, Батракомасphaltном заводе, швейной фабрике.

Нефтеперерабатывающий завод выполнил пятилетний план

21 ноября коллектив Сызранского нефтеперерабатывающего завода завершил выполнение своего пятилетнего производственного задания как в валовом, так и в товарном исчислении.

В ходе борьбы за увеличение доли отбора светлых нефтепродуктов коллектив завода уже дал

Но на каждом предприятии, не только на отстающих, а и на тех, которые выполняют план, имеются большие возможности к тому, чтобы увеличить съём продукции с единицы оборудования.

На комбайновом заводе, например, в настоящее время значительно увеличился выпуск машин по сравнению с 1954 годом. В этом большая заслуга комбайностроителей. Но факты свидетельствуют о том, что резервы этого предприятия полностью не использованы, в его цехах допускаются случаи неумелого использования техники. Недавно партком завода обсудил вопрос о ходе монтажа и использования нового оборудования. На заседании парткома приводились примеры неумелого и небрежного обращения с техникой, что снижает ее производительность, а порой приводит к порче.

Задача состоит в том, чтобы изживая недостатки в использовании техники, увеличить съём продукции с действующего оборудования, взять от машин все, что они могут дать. Для этого необходимо устранить причины, вызывающие простои техники.

Неудовлетворительное использование производственных мощностей сплошь и рядом порождается недостатками в хозяйственном руководстве предприятиями, нарушениями графиков работы, низким уровнем трудовой и технологической дисциплины. Значит требуется повысить уровень хозяйственного руководства, вести дело так, чтобы цехи, участки, каждый рабочий своевременно получали задания и в то же время все необходимое для их выполнения. Нужно добиваться того, чтобы станочное и другое оборудование своевременно ремонтировалось, а те, кто на нем работает, изо дня в день овладевали передовыми методами труда, повышали свою квалификацию. Важнейшим условием лучшего использования оборудования является ритмичная работа предприятий, выпуск продукции строго по графику.

Долг партийных организаций — воспитывать у каждого рабочего социалистическое отношение к труду, к социалистической собственности, еще шире развернуть соревнование в честь XX съезда КПСС.

Увеличение съёма продукции с единицы действующего оборудования будет способствовать дальнейшему росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, мощному подъему промышленного производства в нашей стране.

ДЕЛИ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили город Агру, в 200 километрах к юго-востоку от Дели, где сосредоточены памятники зодчества периода могущества империи Великих Моголов.

Самолеты, доставившие в Агру Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц, совершили посадку на аэродроме в 12 километрах от города. Здесь гостей встречали губернатор штата Уттар Прадеш К. М. Мунши и высшие представители местных гражданских и военных властей.

Почти на всем пути до города машины с гостями ехали между двух плотных перенг, образованных крестьянами и другими жителями этого района, задолго вышедшими на дорогу, чтобы приветствовать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. При появлении гостей раздаются возгласы: «Индийцы и русские — братья!», «Да здравствует Булганин и Хрущев!».

Кое-где установлены громкоговорители, через которые передается приветствие.

«Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Индия!» — раздаются возгласы встречающих; у них в руках тысячи флагов двух дружественных стран.

Машины въезжают в ограду, за которой расположен Тадж-Махал — знаменитый памятник зодчества империи Великих Моголов, сооруженный в середине 17-го столетия по приказу императора Шах-Джахана.

Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц встретили хранители усыпальницы, которые показали гостям драгоценную внутреннюю отделку центрального зала. Покидая Тадж-Махал, Н. А. Булганин от своего имени и от имени Н. С. Хрущева поблагодарил губернатора штата и городские власти за предоставленную возможность познакомиться со столь замечательным

Речь Н. С. ХРУЩЕВА

Разрешите мне от своего имени, от имени моего друга Николая Александровича Булганина и от имени друзей, которые сопровождают нас, приветствовать вас и выразить вам наши горячие чувства и добрые пожелания. (Аплодисменты).

Нет слов, которыми можно было бы выразить те чувства, которые наполняют сейчас наши души. Мы очень высоко ценим те свидетельства дружбы индийского народа, которые проявляются повсюду во время нашего, пока еще недолгого пребывания здесь.

Я могу вас заверить, что наш народ, в свою очередь, питает самые искренние дружественные чувства к народу Индии. (Бурные аплодисменты).

Вы переживаете замечательную весну национального освобождения и самостоятельного управления своей страной. Но я хотел бы вас предупредить, что свобода и независимость могут быть упрочены лишь при условии, что вы сможете развить свою промышленность и особенно машиностроение. (Аплодисменты).

Я не хочу давать вам советов. Я думаю, что вы сами отлично все понимаете.

Мы только что осмотрели замечательное творение рук человеческих, замечательную усы-

пальницу. Когда я осматривал это сооружение, у меня были два чувства: первое чувство — это чувство восхищения величием народа, его искусства, его культуры, его мастерства, которое процветало уже много веков тому назад. Этот памятник — гордость вашего народа.

Но у меня родилось и другое чувство. Я невольно подумал о том, как короли и цари не жалели труда человека, как расточительно они его расходовали. Создавая такие памятники руками подвластных им людей, они истощали силы и средства народа с единственной целью — прославить самих себя. А в это время, помимо этого, миллионы людей умирали от голода. Вот вам — богатство на одной стороне и нищета — на другой.

Вы извините меня, если я отвлекся, но я хотел сказать о тех чувствах, которые я испытал, осматривая этот памятник.

Еще раз спасибо за гостеприимство, за замечательные подарки, которые вы нам преподнесли. Я благодарю лично господина губернатора, его супругу, которая нас сопровождала, и представителей городских властей. Я благодарю также членов комитета по организации этой встречи.

Желаем вам всем счастья и добра! (Бурные аплодисменты).

Желаем вам всем счастья и добра! (Бурные аплодисменты).

Желаем вам всем счастья и добра! (Бурные аплодисменты).

Желаем вам всем счастья и добра! (Бурные аплодисменты).

Желаем вам всем счастья и добра! (Бурные аплодисменты).

Желаем вам всем счастья и добра! (Бурные аплодисменты).

осмотрев дворцовые помещения и полюбовавшись открывающимся с форта видом на долину Джамны, гости покинули форт. Жители Агры, собравшиеся перед крепостными стенами, вновь горячо приветствовали советских гостей.

Затем в одном из садов близ города Агры губернатор штата К. М. Мунши дал завтрак в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц. От имени губернатора Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву были преподнесены подарки, в том числе искусно исполненные модели усыпальницы Тадж-Махал.

Н. А. Булганин сердечно поблагодарил губернатора и его супругу за подарки и преподнес от своего имени и от имени Н. С. Хрущева подарки хозяевам. В заключение Н. А. Булганин произнес приветствие в честь вечной и нерушимой дружбы совет-

ского и индийского народов.

Н. С. Хрущев, обращаясь к хозяевам приема, сказал:

Николай Александрович Булганин выразил здесь от себя лично и от моего имени благодарность за то радушие, которое было проявлено к нам в этом замечательном городе. Я хочу присоединиться к его словам и еще раз выразить вам самые горячие чувства и признательность.

Указывая на модель Тадж-Махала, Н. С. Хрущев продолжал:

Это — замечательный подарок, показывающий величие страны и мастерство индийского народа. Этому подарку нет цены. К тем подаркам, которые мы вручили вам, мы присоединяем наши самые дружественные чувства к Индии. Мы — ваши друзья не только в приятную погоду, когда ласково светит солнце. Мы —

друзья при любой погоде, и, если подует какой-нибудь ветерок, сквозняк, вредный для здоровья индийского народа, — вспомните о нас, а мы вас никогда не забудем.

Да здравствует вечная дружба между народами Советского Союза и Индии! Спасибо!

Губернатор Мунши в ответной речи поблагодарил за преподнесенные подарки. Он подчеркнул, что Индия всегда поддерживала хорошие отношения со всеми странами и желает, чтобы так же было и впредь. Он выразил желание, чтобы пять принципов мирного сосуществования были прочной основой отношений между народами, и сказал, что посещение Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым Индии является историческим событием.

В середине дня советские гости вернулись из Агры в Дели.

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ Р. ПРАСАДА В ЧЕСТЬ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА

ДЕЛИ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Президент Республики Индии Раджендра Прасад устроил большой прием в честь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

На приеме присутствовали также все лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

На приеме присутствовали Премьер-Министр Индии Дж. Неру, вице-президент Индии С. Радхакришнан, министры индийского правительства, члены дипломатического корпуса, ответственные работники министерств, члены парламента, офицеры вооруженных сил Индии, лидеры политических партий, представи-

тели общественных организаций, индийские и иностранные журналисты и другие лица — всего около двух тысяч человек.

Прием был устроен в саду президентского дворца, среди цветников и фонтанов. Собравшиеся тепло приветствовали Президента Р. Прасада, Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, появившихся в саду в сопровождении почетного эскорта.

Президент Р. Прасад представил Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева многочисленным гостям и лично показал им дворцовый сад.

По окончании приема Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в сопровождении Президента Р. Прасада покинули сад под звуки государственного гимна Индии.

ВИЗИТ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ С. РАДХАКРИШНАНУ

ДЕЛИ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев нанесли визит вежливости Вице-Президенту Республики Индии Сарвалли Радхакришнану.

С советской стороны на приеме присутствовал Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков. С индийской стороны — Премьер-Министр Индии Дж. Неру, генеральный секретарь Министерства иностранных дел Н. Р. Пиллаи, секретарь Министерства иностранных дел С. Датт и Посол Индии в СССР К. П. Ш. Менон.

О СОЗЫВЕ ДЕВЯТОЙ СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов горсовета, что в пятницу, 25 ноября 1955 года, созывается девятая сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (пятого созыва). Сессия состоится в 2 часа дня в зале заседаний горкома КПСС. Исполком горсовета депутатов трудящихся.

И. Сидоров, начальник планового отдела.

Обед у Премьер-Министра Республики Индии Дж. Неру в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Премьер-Министр Республики Индии Дж. Неру дал обед в честь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

На обеде присутствовали также все лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

На обеде присутствовали Вице-Президент Индии Радхакришнан, министры индийского правительства, ответственные работники

министерств, офицеры вооруженных сил Индии, а также главы дипломатических представительств иностранных государств, аккредитованные в столице Индии.

Во время обеда Премьер-Министр Индии Дж. Неру провозгласил тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова. Оркестр исполнил Государственный гимн Советского Союза.

Председатель Совета Минист-

ров СССР Н. А. Булганин предложил тост за здоровье Президента Индии Раджендра Прасада. Оркестр исполнил Государственный гимн Индии.

Затем Премьер-Министр Индии Дж. Неру произносит речь. С ответной речью выступает Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин.

После обеда гостям были показаны документальные фильмы о природе Индии и строительстве новой жизни в стране.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

ДЕЛИ, 21 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшнее утро Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посвятили встрече с индийскими детьми в Дели.

Программа началась с парада членов детской «Организации национальной дисциплины». В 9 часов утра в детский парк прибывают Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, а также Премьер-Министр Индии Джавахарлал Неру, Вице-Президент Индии Сарваллал Радхакришнан и другие официальные лица. Под бурное приветствие детей Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на трибуну по дорожке, усыпанной лепестками роз. Начинается парад, в котором участвуют 2.500 детей. Командующий парадом мальчик отдает рапорт Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву. Затем исполняется массовый танец «Лезим» и танец девушек «Гарба». Группа юношей выполняет сложные гимнастические упражнения.

Парад завершается пением Государственного гимна Индии.

Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в сопровождении Премьер-Министра Дж. Неру едут в гости в лагерь детской организации скаутов. Дети восторженно реагируют на внимание, проявленное советскими гостями к их отдыху и

развлечениям. В скаутской организации штата Дели состоит свыше 14 тысяч детей, из них более 5 тысяч человек провели в этом году по нескольку дней в этом лагере.

В то время, как Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев осматривают лагерь, 4 тысячи скаутов собираются на большой площадке в центре лагеря. Начинаются гимнастические упражнения, танцы, песни, юные пожарники быстро и легко тушат учебный пожар. Представители скаутов одевают на Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева скаутские галстуки и преподносят им подарки, изготовленные скаутами.

Комиссар Всеиндийской организации скаутов Х. Кундзу произносит речь, в которой благодарит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева за посещение лагеря. Затем с речью к скаутам обратился Н. С. Хрущев.

После посещения скаутского лагеря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились в национальный научно-исследовательский физический институт. Путь следования автомашин с советскими гостями проходил через городские районы Раджендра Нагар и Пате Нагар, население которых тепло приветствовало Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Научно-исследовательский физический институт, руководимый одним из ведущих физиков Индии К. С. Кришнаном, ведет фундаментальные исследовательские работы в области физики. Здесь же находится отдел эталонов и бюро научной информации.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев знакомятся с институтом, его лабораториями, научным оборудованием, интересуются научными достижениями индийских ученых в области физики.

Сотрудники института тепло встретили гостей и преподнесли им цветы.

Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили сельскохозяйственный научно-исследовательский институт штата Дели. Это — крупный центр сельскохозяйственной науки, ведущий большую работу в различных отраслях сельского хозяйства. Его опытные фермы занимают 320 гектаров.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев встретили Министра сельского хозяйства П. С. Дешмукх, его заместитель М. В. Кришнаппа и исполняющий обязанности директора института Р. С. Васудева.

После осмотра сельскохозяйственного научно-исследовательского института Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев возвратились в свою резиденцию во дворце президента «Растропати Бхаван».

Выступление Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в парламенте Республики Индии

ДЕЛИ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили парламент Республики Индии.

Сегодня утром парламент Индии собрался после перерыва на свою зимнюю сессию.

В 16 часов 30 минут по местному времени продолжалось заседание Нижней — народной палаты индийского парламента. Обсуждался стоящий в повестке дня законопроект «О регистрации печати», касающийся мер по упорядочению газетно-издательского дела в Индии. Члены правительства во главе с Премьер-Министром Дж. Неру заняли свои места в первом ряду амфитеатра депутатских кресел. Когда Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев появились в зале заседания, заняв места в левом от спикера отсеке, депутаты встретили их аплодисментами. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев наблюдали за процедурой заседания. Их сопровождал Министр по парламентским делам С. Н. Синха. Затем Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев перешли в зал заседаний совета штатов, где в этот момент

обсуждался законопроект, предусматривающий некоторое расширение прав и улучшение положения женщин.

В 18 часов заседание обеих палат было закрыто. Депутаты перешли в сад, расположенный в центре круглого здания парламента между помещениями двух палат. Члены народной палаты и совета штатов дружелюбно приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, беседовали с ними в течение продолжительного времени. Премьер-Министр Неру принимал участие в этих беседах.

Затем в круглом центральном зале парламентского дворца состоялось совместное заседание обеих палат. Помимо членов двух палат — около 700 человек, — в зале присутствовали все лица, сопровождающие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, дипломатический состав посольства СССР в Индии во главе с послом М. А. Меншиковым, представители индийской печати, а также группа советских журналистов, приглашенная индийским правительством в связи с пребыванием в Индии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Появление в зале Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева было встречено горячими аплодисментами. На трибуне вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым заняли места председатель совета штатов Вице-Президент Индии С. Радхакришнан и спикер народной палаты Г. В. Маваланкар. Премьер-Министр Неру занял место в первом ряду кресел.

В краткой речи Маваланкар приветствовал от имени членов парламента советских гостей. Затем он предоставил слово Н. А. Булганину.

После выступления Н. А. Булганина председательствующий Маваланкар предоставил слово Н. С. Хрущеву.

Речи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева переводились на язык хинди и были выслушаны членами парламента с большим вниманием.

Председательствующий Г. В. Маваланкар поблагодарил советских гостей за то, что они в столь ярких и ясных выражениях обрисовали перед членами парламента Индии идеалы и достижения советского народа, и объявил заседание закрытым.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Все осталось без перемен

На районной комсомольской конференции Промышленного района делегаты подвергли справедливой критике райком комсомола за слабую связь с комсомольскими организациями, за незнание положения дел на местах и отсутствие заботы об учебе актива.

Выступал и я на конференции с тем, чтобы добиться улучшения работы заводской комсомольской организации, особенно политической учебы и воспитания молодежи. Помощь заводскому комитету ВЛКСМ со стороны райкома ВЛКСМ была необходима.

Идет второй месяц с тех пор, как состоялась районная комсомольская конференция. Новый состав райкома должен был с первых же дней своей деятельности принять меры к тому, чтобы организовать выполнение критических замечаний делегатов. Однако секретари райкома ВЛКСМ тт. Кожевников и Вдовина допускают в этом деле непростительную медлительность.

На комсомольской конференции я говорил о том, что в нашей организации никакой подготовки к началу занятий в сети комсомольского политического просвещения проведено не было, так как в это время комитета комсомола фактически не существовало. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Шаньгина была в служебной командировке, остальные члены комитета также находились или в командировках или в отпусках.

Позже кружок был создан на скорую руку. И как результат — на первое занятие ни один из

комсомольцев не явился. В настоящее время с проведением политических занятий дело обстоит также очень плохо.

Мы ждали, что кто-нибудь из работников райкома комсомола после конференции придет к нам, поможет в налаживании политической учебы комсомольцев, возможно, укажет нам на наши ошибки, если мы их допускаем. Но этого не случилось. Мне думается, что новому составу райкома ВЛКСМ следовало бы прежде всего ознакомиться с теми комсомольскими организациями, где были вскрыты недостатки.

Важным средством коммунистического воспитания молодежи является также лекционная пропаганда. При райкоме комсомола имеется группа докладчиков. Но перед комсомольцами и молодежью нашего завода в этом году еще ни разу не выступали члены этой группы с докладами и лекциями.

Делегаты конференции в своих выступлениях указывали на недостатки в работе группы, критиковали ее за отсутствие лекций и докладов на технические темы. Но райком пока ничего не сделал для оживления работы группы внештатных докладчиков.

Райкому комсомола необходимо по-боевому взяться за выполнение постановлений конференции, критических замечаний комсомольцев.

И. Васин,
член комитета ВЛКСМ
ремонтно-механического завода
объединения «Куйбышевнефть».

В НАШЕМ ЛЕКТОРИИ

В текущем учебном году некоторые коммунисты парторганизаций нефтепромысла № 3 и товарно-транспортной конторы изучают отдельные вопросы теории марксизма-ленинизма и истории КПСС. Сейчас они приступили к изучению темы: «Марксистско-ленинское учение о диктатуре пролетариата».

В связи с этим, в библиотеке партийного бюро нефтепромысла организованы специальный лекторий, выставка литературы, рекомендуемой для изучения.

Недавно лектором библиотеки тов. Муфельем была прочитана первая установочная лекция из

этого цикла на тему: «Учение о диктатуре пролетариата — главное в марксизме-ленинизме».

После самостоятельного изучения коммунистами этого вопроса будут проведены теоретические собеседования отдельно в каждой парторганизации. Сейчас лектором библиотеки тов. Резниковым готовится следующая лекция из цикла «Сущность диктатуры пролетариата». Три стороны диктатуры пролетариата». Она будет прочитана в первых числах декабря.

А. Переверзев,
заведующий библиотекой
партбюро нефтепромысла № 3.

«ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—МОГУЩЕЕ СРЕДСТВО МОБИЛИЗАЦИИ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА»

На эту тему в читальном зале Центральной городской библиотеки имени Карла Маркса сделана литературная выставка. На ней представлены материалы июльского Пленума ЦК Коммунистической партии, газеты и журналы, в которых опубликованы статьи, корреспонденции, рассказывающие о хо-

де борьбы за дальнейшее развитие промышленности, технический прогресс и организацию производства.

Читатели с интересом знакомятся с материалами выставки.

Другая выставка периодической печати посвящена успехам советской науки.



Токарь цеха № 1 гидротурбинного завода тов. Парфенов И. П. систематически выполняет взятые обязательства в честь XX съезда КПСС. Обработывая валы плунжеров и эксцентров, оси собачки, ходовые винты, он выполняет за смену до двух норм.

НА СНИМКЕ: тов. Парфенов за обработкой деталей.

Фото К. Сидерман.

По материалам „Красного Октября“

«СТРОИТЕЛЬСТВО БОЛЬНИЧНОГО ГОРОДКА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА»

Факты, указанные в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» № 173, соответствуют действительности.

Партбюро обязало начальника второго строительного участка

коммуниста тов. Ионина мобилизовать коллектив на усиление работ по строительству больничного городка. В настоящее время на строительстве занято 60 рабочих, ведутся штукатурные, плотничные, столярные работы.

Цеховая партийная организация (секретарь тов. Стойкович) выделила агитаторов, обновила наглядную агитацию.

А. Куряева,
секретарь партбюро
стройтреста № 112.

В честь XX съезда КПСС

На трудовой вахте—шахтеры



С большим воодушевлением несут трудовую вахту в честь XX съезда Коммунистической партии Кашпирские горняки. Вот как, например, работает коллектив первой шахты. За десять с половиной месяцев нынешнего года он добыл сверх плана 12 тысяч тонн сланца.

В первых рядах участников соревнования в честь XX съезда партии идет машинист породопгрузочной машины Александр Маркеев. Несколько раз в течение этого года ему присуждались первые, вторые и третьи места во Всесоюзном соревновании угольщиков. В августе им был установлен рекорд—сделано 220 метров проходки горных выработок в месяц. Такого результата еще никто не достигал на Кашпирском руднике.

Основой успеха послужили хорошее знание тов. Маркеевым вверенной ему техники и применение новой, доселе не применявшейся технологии. Суть новой технологии заключается в следующем. Раньше выемка породы производилась одновременно с отпалкой верхней пачки сланца, что мешало осуществить два цикла за одну смену. Теперь же за две смены выполняется по два цикла проходки и одна смена уходит на уборку верхней пачки сланца и вспомогательные работы.

За пятнадцать дней ноября Александр Маркеев перевыполнил норму больше, чем полтора раза.

НА СНИМКЕ: А. Маркеев у породопгрузочной машины.
Текст и фото Н. Максимова.

Успехи паровозников

С каждым днем умножают свои трудовые достижения в соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС паровозники депо ст. Сызрань 1-я.

В октябре паровозники провели 320 тяжеловесных составов, перевезя в них сверх плана 264.732 тонны грузов. Сейчас в депо нет таких машинистов, которые не водили бы тяжеловесных составов. Особенно успешно трудятся бригады тт. Пешехонова, Галахова, Махалина, Тихонова, Непопалова, Столарова и Кукаркина.

Комсомольские бригады машинистов тт. Берглезова и Сюкрева

за девять месяцев провели 176 тяжеловесных составов, сэкономив 265 тонн топлива.

Большой вклад в дело повышения технического прогресса вносят рационализаторы и изобретатели депо. Так, например, токарь тов. Кобзиков усовершенствовал процесс скоростного резания осей, что позволило вдвое снизить расход металла и в четыре раза ускорить самый процесс.

Изготовив штампы для стальных втулок дышлового механизма из листовой стали, увеличил производительность труда в 13 раз новатор тов. Кулагин.

По пути дальнейшей механизации производства

Социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС помогает коллективу Сызранского кожевенного завода «Шеврохром» из месяца в месяц улучшать технико-экономические показатели работы предприятия. План десяти месяцев текущего года заводом выполнен на 100,7 процента. Кожевенные товары выпущены в ассортименте, обеспечивающим бесперебойную работу Куйбышевской обувной фабрики «1-го мая». Все производственные участки выпускают продукцию равномерно, строго по графику.

Рабочие, инженерно-технические работники завода стали больше внимания уделять совершенствованию технологических процессов, повышению качества продукции. Это помогло перевыполнить план по сортности продукции на 1,7 процента. Умело используя новое оборудование, передовики соревнования свели потери сырья до минимума, в результате чего было сэкономлено много сырья, из которого выработано 450 тысяч квадратных дециметров кожи.

Механизация производствен-

ных процессов, совершенствование технологии обеспечили рост производительности труда на 10,9 процента. Перевыполнен план по снижению себестоимости на 233 тысячи рублей, а сверхплановая прибыль от реализованной продукции уже составила 182 тысячи рублей.

В первых рядах соревнующихся в честь XX съезда партии идут механизаторы тов. Лычев, зольщики тт. Десятникова и Шумилова, строгали тт. Скворцов и Краснов, тянущий кож тов. Озернова, растяжники кож на рамы тт. Обрубова и Евсеева, прессовщик тов. Исаев.

После июльского Пленума ЦК КПСС пополнились ряды производственников, занимающихся техническим творчеством. Рационализаторы тт. Кулишев и Шевягов упростили отдельные детали механической мешалки и отжимной вальцевой машины, что дало возможность изготовить своими силами детали, необходимые для этих машин.

Инженерно-технические работники тт. Петрит и Марков, Серова и Кочеткова, мастера тт. Андронов, Минаева и Соколова

В семье тяжело заболел ребенок. Родители обезумели от горя, они в отчаянии. Забыв о еде и отдыхе, они не отходят от кровати, где мечется в жару их единственный сын, их радость и надежда. Чего бы ни сделали мать и отец для спасения своего дитя! Но они бессильны...

И вот на помощь приходит врач. Он вносит в дом надежду и успокоение. Ему верят, и его долг—оправдать это доверие.

Коммунистическая партия постоянно учит чутко относиться к человеку, к его нуждам и запросам, призывает бороться с формализмом и бюрократизмом в работе учреждений, призванных обслуживать трудящихся. Большинство работников этих учреждений, твердо помня это указание партии, работает не за страх, а за совесть, относится к делу с душой, трудится, не жалея сил, на благо советских людей. О таких работников народ отзывается с теплотой, они пользуются уважением трудящихся.

В редакцию поступает немало писем, в которых трудящиеся выражают свою благодарность врачам, учителям, работникам различных учреждений за чуткое, внимательное отношение, за заботу об их здоровье, об улучшении их жизни.

Вот одно из таких писем: «Я мать пяти детей. Работую уборщицей в депо Сызрань 2-я. Муж мой—инвалид второй группы. Зарботок наш невелик, но живем мы хорошо, наши дети получают все необходимое, благодаря той большой заботе, которую проявляют о советских людях, особенно о детях, Коммунистическая партия и наше родное правительство.»

Все мои дети воспитывались в детских яслях № 5. Заведующая яслями Полина Власовна Медведова—чуткий и отзывчивый человек, она с большим вниманием относится к детям, прислушивается к замечаниям и запросам родителей. Также добросовестно, с душой

Люди с добрым сердцем

(ОБЗОР ПИСЕМ)

относятся к своему делу и остальные члены этого небольшого, но дружного коллектива: воспитательницы, медицинские сестры, няни. Они делают скромное, но большое и важное дело: воспитывают будущих советских граждан. Уходя на работу, мы, матери, спокойны за своих ребят: они находятся в надежных, заботливых руках.
И. Козлова.

С большой теплотой отзывается о работниках этих детских яслей и другая родительница тов. Загорная.

Работница гидротурбинного завода тов. Таинкина просит в своем письме в редакцию выразить благодарность работникам детских яслей имени 8 марта за то, что они помогли ей вырастить здоровую, жизнерадостную дочку Светлану, которая в этом году уже посещает детский сад.

В этом же письме тов. Таинкина с благодарностью отзывается и о работниках родильного дома Центрального района, которые трижды спасли ей жизнь.

«От всей души хочется поблагодарить мне этих людей, а также нашу родную Коммунистическую партию, которая все делает для того, чтобы нам, советским людям, хорошо жилось,—пишет в заключение тов. Таинкина.—В ответ на эту огромную заботу я буду еще лучше трудиться.»

Таких теплых, полных сердечной благодарности писем много.

Вот группа учащихся медицинского училища пишет о своей буфетчице Анне Семеновне Шкуновой.

«Наша тетя Нюра — так называют ее в училище—всегда найдет для нас теплое материнское слово и обеспечит хорошим, вкусным завтраком. Работает она с утра до вечера. Много у нее забот: ведь в училище учителя не одна сотня ребят и девушек и всех их надо обеспечить свежими булочками, бутербродами, горячим сладким чаем. Очень болеет душей тетя Нюра за свою работу.»

Исследовательская работа главного металлурга гидротурбинного завода тов. Петрова

Главный металлург гидротурбинного завода тов. Петров И. П., кроме непосредственной работы на производстве, ведет активную исследовательскую работу по совершенствованию технологии литейного производства и созданию новых материалов.

Тов. Петров при помощи коллектива литейного цеха разработал и внедрил новый способ получения высокопрочного чугуна. Об этом, весьма важном новшестве тов.

Петров рассказал в двух написанных им брошюрах. Одна из них, вышедшая в издании Академии Наук СССР, называется: «Обработка парами магния расплава чугуна в копильнике вагранки».

В этом же издании вышла брошюра «Повышение температуры перегрева чугуна на жолобе вагранки продуктовой кислородом».

Всесоюзный проектно-технологический институт тяжелого ма-

Как было бы хорошо, если бы все относились так к своей работе!».

Евгения Сенюшкина с большой радостью сообщает, что она научилась шить и кроить. В этом ей помогла руководительница кружка кройки и шитья при клубе «Красный Октябрь» Нина Андреевна Кондратьева, которая очень терпеливо и с большой любовью передает знания своим ученицам.

А вот письмо, под которым стоит десять подписей. Это покупатель магазина № 69 горпищеторга (в Батраках) рассказывают о работе продавца тов. Левашовой. «Тов. Левашова,—пишут они,—примерный продавец. Она очень внимательна к покупателям, всегда вежлива и чутка. Приятно купить что-либо в магазине, где работают такие люди.»

Читательница нашей газеты тов. Намаконова просит выразить через газету ее горячую, «от всего материнского сердца» благодарность врачам эпидемической больницы, которые вылечили от тяжелой болезни ее ребенка.

Во всех этих письмах видна одна общая мысль: хорошо, если человек добросовестно относится к своим обязанностям, четко выполняет их. Но главное не в этом; главное в том, что он вкладывает в дело свою душу, умеет подойти к людям, расположить их к себе, чутко и внимательно относиться к их нуждам.

И скромная буфетчица тетя Нюра, и врачи эпидемической больницы тт. Лимановский и Арабей, и санитарки тт. Потапова и Зозулина, и заведующая детскими яслями тов. Медведова—все они не только хорошо работают, но вместе с тем внимательно, с душой относятся к людям. За это их и благодарят авторы писем.

Заслужить благодарность, признательность народа — большое дело. Для тех, кто ее оказался достоин, это — высшая награда.

Л. Миронова.

шиностроения СССР издал брошюру И. П. Петрова под названием «Рекуператор физико-химического действия для подогрева ваграночного дутья».

Недавно Куйбышевское Книжное издательство приняло к изданию новую брошюру тов. Петрова, в которой рассказывается об опыте получения высокопрочного магниевового чугуна.

Н. Михайлов.

проявляют много инициативы в совершенствовании технологии, улучшении организации производства. Недавно ими освоена методика выработки свиного подкладочного спилка. Сейчас осваивается обезжиривание голы в процессе дубления. Эти и другие новшества дадут заводу до 50 тысяч рублей экономии.

Однако в деятельности кожевенного завода есть еще немало существенных недостатков. Отдельные участки производства слабо оснащены техникой. До сих пор применяется ручная транспортировка полуфабриката как внутри цехов, так и между ними, не механизирован полностью труд на выгрузке кож из оточных чанов. Сушка кож не приспособлена для ведения процесса по установленной технологии. Качество продукции нашего завода все еще уступает продукции, вырабатываемой лучшими предприятиями кожевенной промышленности.

На заводе принимаются меры к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки и работать еще лучше. Ведя борьбу за успешное решение задач, поставленных перед работниками промышленности июльским Пленумом ЦК КПСС, коллектив завода наметил широкий план организацион-

но-технических мероприятий на шестую пятилетку. Осуществление их должно обеспечить дальнейший рост производительности труда, большое увеличение выпуска продукции и улучшение всех других показателей в работе.

Проект плана на новую пятилетку составлен с учетом указаний июльского Пленума ЦК КПСС. В нем предусмотрены дальнейшая механизация производства, совершенствование технологии, более эффективное использование механизмов и существующих производственных площадей, улучшение условий труда.

Проектом шестого пятилетнего плана по сравнению с 1955 годом намечен рост выработки кожевенных товаров в 2,5 раза, предусмотрен также соответственный рост выпуска щетины, шерсти. Такое увеличение выпуска продукции даст возможность полнее удовлетворить сырьем обувную промышленность Куйбышевской области.

В дубильном цехе будут установлены специальные смесители для приготовления раствора необходимой концентрации. На ближайшее время в отделочном цехе запроектировано установить механическую сушилку для сушки кож и автоматический рас-

пылитель для пкровного крашения кож.

В шестой пятилетке предусмотрено увеличение объема исследовательских работ, расширение лабораторий, организация опытного цеха. С целью улучшения условий труда проектируется установить в отделочном цехе приточно-вытяжную вентиляцию.

Большие работы предстоит провести по увеличению мощности паросилового хозяйства и улучшению водоснабжения.

Оснащение предприятия современным оборудованием требует значительного расширения ремонтной базы. В связи с этим возникает необходимость в строительстве новой механической мастерской и оснащении ее высокопроизводительными металлорежущими станками.

Намечено также построить жилые дома площадью до 500 квадратных метров, расширить культурно-бытовые учреждения. Проектируется строительство сооружений по очистке сточных вод и т. д.

Коллектив завода уже приступил к выполнению тех мероприятий, которые намечены в проекте плана на шестую пятилетку.

К. Дроздова, главный инженер кожевенного завода «Шеврохром».

Международный обзор

Совещание министров иностранных дел четырех держав

16 ноября в Женеве закончилось Совещание министров иностранных дел Советского Союза, США, Англии и Франции, продолжавшееся три недели. В кратком заключительном коммюнике (сообщении) об итогах Совещания отмечается, что между его участниками состоялось откровенное и всестороннее обсуждение вопросов повестки дня и что они согласились доложить о результатах этого обсуждения главам своих правительств. Будущий ход обсуждения министрами нерешенных проблем они рекомендуют урегулировать через дипломатические каналы.

Таким образом, Совещание министров иностранных дел четырех держав закончилось без принятия каких-либо существенных решений по всем трем вопросам повестки дня: Европейская безопасность и Германия; разоружение; развитие контактов (связей) между Востоком и Западом.

Почему же Министрам не удалось достигнуть решений?

Совещание показало, как отметил в своем заявлении глава Советской делегации В. М. Молотов, что «каждый шаг вперед в деле дальнейшего уменьшения международной напряженности сопряжен с немалыми трудностями, преодолением препятствий и настроений, которые нередко тянут дело не вперед, а назад».

Факты это подтверждают. Взять к примеру главный вопрос, который обсуждали министры, — вопрос о европейской безопасности и Германии. Советский Союз исходит из того, что нужно в первую очередь обеспечить безопасность в Европе, ибо это создает благоприятные условия для решения германского вопроса, включая восстановление единства Германии. К этому и были направлены советские предложения на Совещании. Но представители трех западных держав отодвигают вопрос о европейской безопасности на задний план и требуют такого воссоединения Германии, которое означало бы перевооружение всей страны и включение ее в военные группировки, направленные против СССР и других миролюбивых государств. Настаивая на этом, представители США, Англии и Франции отклонили предложение выслушать мнение представителей германского народа. Между тем, совершенно очевидно, что решение германского вопроса не может быть достигнуто без участия самих немцев.

Много внимания уделили участники Совещания вопросу о разоружении, в решении которого кровно заинтересованы народы всего мира. И в этом случае министры не смогли достигнуть практических результатов. Представители западных держав утверждали, будто в настоящее время невозможно осуществить общую программу разоружения. В обвинительных им предложениях полностью обходится вопрос о прекращении гонки вооружений, о сокращении вооружений, о необходимости запретить атомное оружие. Весь вопрос в их предложениях сводится к организации контроля над вооружением, а не к мероприятиям по разоружению. В противоположность этому Советский Союз настаивает на проведении практических мер, направленных к пре-

кращению гонки вооружений, к освобождению народов от угрозы атомной войны. Вместе с тем СССР указывает на важность организации действенного международного контроля над разоружением. Советские предложения по этому вопросу представляли основу для соглашения, но министры трех западных стран предпочли отклонить их.

Это обстоятельство, однако, как заявил на Совещании В. М. Молотов, не может повлиять на нашу решимость и в дальнейшем отстаивать дело разоружения. Советский Союз попрежнему со всей настойчивостью и последовательностью будет добиваться прекращения гонки вооружений и устранения угрозы атомной войны.

По третьему вопросу — о развитии контактов (связей) между Востоком и Западом — Советская делегация внесла предложения, направленные на устранение барьеров, которые мешают развитию торговли и экономических отношений между странами. Одновременно Советский Союз рекомендовал практические меры для развития связей между государствами в области культуры, науки, печати, искусства, спорта, туризма и т. д. Договориться на Совещании по этим вопросам не удалось по той причине, что три западных представителя не хотели считаться с недопустимостью вмешательства во внутренние дела других государств. Внося свои предложения по вопросу о связях между государствами, три западные державы выдвигали, например, требование переоценки в сторону снижения курса советского рубля. Советские предложения не встретили поддержки с их стороны.

Состоявшийся в Женеве обмен мнениями о связях между государствами, как отметил В. М. Молотов, поможет выработать в дальнейшем согласованных решений по этому вопросу. Советская делегация заявила, что Советское правительство, не дожидаясь таких решений, будет практически развивать свои связи с теми странами, которые к этому стремятся.

Некоторые иностранные обозреватели, еще до открытия Совещания четырех министров в Женеве предсказывавшие, что оно не принесет практических результатов, спешат похоронить «дух Женевы». Одновременно они пытаются возложить на Советский Союз вину за то, что Совещание не достигло лучших результатов. Такие попытки, однако, даже по свидетельству некоторых буржуазных органов печати, противоречат действительности. Обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибун» Липпман подтверждает, что «условия, которые Даллес повез в Женеву... полностью игнорировали дух Женевы».

Женевское Совещание министров иностранных дел четырех держав выявило не только препятствия, но и те широкие возможности, которые имеются для решения важных международных вопросов. Мы убеждены, заявил в Женеве товарищ Молотов, что Совещание принесет пользу развитию международного сотрудничества и дальнейшему ослаблению международной напряженности.

И. Лапицкий.

ПОЛОЖЕНИЕ В МАРОККО

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, вчера в ряде городов Марокко произошли столкновения между сторонниками вернувшегося из изгнания султана Сиди Мохаммеда бен Юсефа (который, как известно, потребовал пересмотра заключенного в 1912 году договора об установлении французского протектората на Марокко) и приверженцами бывшего султана Бен Арафа.

В Рабате ссора произошла в приемной султанского дворца, когда туда явилась группа сторонни-

ков Бен Арафа. Во время этой ссоры было убито и ранено несколько человек.

В некоторых городах страны состоялись массовые демонстрации местного населения в поддержку требования о предоставлении Марокко национальной независимости. Так, в Касабланке в демонстрациях, организованных партией «истикляль» и демократической партией независимости, по сообщению агентства Франс Пресс, участвовало несколько десятков тысяч человек.

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В ВЕНГРИИ

МЕЗЭХЕДЬЕШ, 19 ноября. (ТАСС). Находящаяся в Венгрии делегация Верховного Совета СССР, возглавляемая секретарем Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пеговым, посвятила первую половину сегодняшнего дня знакомству с жизнью крупнейшего экономического и культурного центра Южной Венгрии — города Сегед.

Делегация посетила, в частности, государственный медицинский институт, где с большим интересом выслушала рассказ руководителя кафедры микробиологии лауреата премии имени Кошута профессора Дьердя Ивановича о научно-исследовательской работе, ведущейся в институте.

Во второй половине дня делегация Верховного Совета СССР, сопровождаемая председателем Государственного собрания Шандором Ронаи, секретарем ЦК Венгерской партии трудящихся Бела Вег, заместителем председателя Государственного собрания Йожефом Надь-Иштоком и секретарем Президиума Венгерской Народной Республики Иваном Дарабошем, приехала в гости к работникам одного из крупнейших государственных хозяйств Венгрии — животноводческого госхоза Мезэхедьеш (область Бекеш). Во время осмотра госхоза поощрения членам делегации давали старейший свиновод-селекционер лауреат премии имени Кошута Шандор Бендик и директор госхоза Янош Кешерю.

В манеже госхоза членам делегации были продемонстрированы чистокровные лошади разных пород — призеры Всевенгерской сельскохозяйственной выставки 1955 года.

ПОДПИСАНИЕ ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ГДР И КНР

БЕРЛИН, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, вчера в Берлине было подписано соглашение о поставках товаров и платежах на 1956 год между Германской Демократической Республикой и Китайской Народной Республикой.

По соглашению Китайская Народная Республика будет поставлять Германской Демократической Республике вольфрам, олово, сурьму, продукты питания, шелк, шерсть и другие товары. ГДР будет поставлять Китайской Народной Республике комплекты заводского оборудования, станки, оборудование для транспорта, подвижной железнодорожный состав, химикалии, удобрения, изделия точной механики, оптики и электротехники и другие товары.

ОТСТАВКА КАБИНЕТА ХАТОЯМА

ЛОНДОН, 21 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Токио, сегодня премьер-министр Японии Хатояма сообщил об отставке кабинета.

Отставка кабинета вызвана слиянием либеральной и демократической партий, состоявшимся 15 ноября, и предстоящим в связи с этим перераспределением министерских постов.

Новое правительство Японии будет образовано на чрезвычайной сессии парламента, которая созывается 22 ноября.

ГОСДРАМЕАТР

23 ноября
А. Штейн
«ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО»

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ»
(II серия)

«Звезда»

Днем

«МОРЕ СТУДЕНое»

5 час. 30 мин.

«В МОСКОВСКОМ ЗООПАРКЕ»

Вечером

«КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ»

(I серия).

За общеевропейскую коллективную систему безопасности

МИТИНГИ В ГДР

БЕРЛИН. (ТАСС). Во многих городах Германской Демократической Республики состоялись массовые митинги и собрания, посвященные итогам работы Женевского совещания Министров иностранных дел четырех держав. На митингах выступили руководящие государственные и общественные деятели ГДР, которые осветили задачи, встающие перед немецким народом в связи с итогами Совещания в Женеве.

В Эрфурте состоялось собрание представителей интеллигенции города, на котором выступил председатель Народной палаты ГДР И. Дикман. Анализируя итоги Женевского Совещания, И. Дикман подчеркнул, что западные делегации при обсуждении стоящих на повестке дня вопросов, в противоположность Советской делегации, руководствовались не Директивами Глав правительств четырех держав, а стремлением усилить политические позиции монополистов, заинтересованных в новой войне. Дикман подчеркнул, что предло-

жения западных держав несовместимы с интересами германского народа.

Дикман призвал интеллигенцию активно бороться за жизненные интересы немецкого народа, за осуществление политики правительства первого Германского государства рабочих и крестьян, проводимой в интересах всего германского народа.

В Дрездене, на многолюдном митинге учителей выступил заместитель Премьер-Министра ГДР О. Нушке.

Под знаком одобрения предложения Советского правительства о создании системы коллективной безопасности в Европе прошел митинг трудящихся Магдебургского завода тяжелого машиностроения имени Э. Тельмана, на котором выступил Министр внутренних дел ГДР К. Марон.

Митинги и собрания трудящихся ГДР по случаю окончания работы Женевского совещания состоялись и во многих других городах республики.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ СТРАН — УЧАСТНИЦ БАГДАДСКОГО ПАКТА

БЕЙРУТ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня в Багдаде под председательством премьер-министра Ирака Нури Саида открылось совещание премьер-министров стран — участниц Багдадского пакта. В совещании принимают участие премьер-министры Турции, Ирака, Пакистана и Ирана. Английская делегация возглавляется министром иностранных дел Англии Макмилланом. На совещании также присутствуют официальные наблюдатели США — посол США в Багдаде Вальдемар Гэлмен и главнокомандующий американскими военно-морскими силами в восточной части Атлантического океана и Средиземном море адмирал Кэссиди. Наряду с премьер-министрами в совещании участвуют высшие офицеры армий стран, участвующих в пакте.

По сообщениям из Багдада, повестка дня совещания неизвестна. Однако, как явствует из сообщения багдадского корреспондента Ассошиэтед Пресс, основная цель совещания — создать постоянную

военную организацию по типу НАТО. Также сообщается, что участники совещания решили впредь официально именовать Багдадский пакт — «Оборонительной организацией Среднего Востока» (сокращенно МЕДО). В ходе совещания будут созданы постоянный совет Багдадского пакта и два комитета — военный и экономический, а также разработаны основы военного сотрудничества между странами — участниками пакта. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Багдада, на совещании будет поднят вопрос о присоединении США к Багдадскому пакту, а также вопрос об увеличении американской военной помощи его участникам.

В местных журналистских кругах обращают внимание на заявление главы английской делегации на совещании Макмиллана, который в своем заявлении перед отъездом в Багдад указал, что в результате совещания будет создана военная организация, «не отличающаяся от НАТО или СЕАТО».

К СОВЕЩАНИЮ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ СТРАН — УЧАСТНИЦ БАГДАДСКОГО ПАКТА

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Парижская печать с нескрываемым беспокойством сообщает об открывшемся сегодня совещании премьер-министров стран — участниц Багдадского военного пакта, рассматривая этот акт как определенную угрозу французским интересам на Ближнем Востоке.

Некоторые французские политические обозреватели считают, что англо-американская политика на Ближнем Востоке проводится в нарушение трехсторонней декларации от 1950 года, в подписании которой наряду с США и Англией участвовала также и Франция. Опасаясь за французские интересы в этом районе, газета «Монд» высказывает пожелание, чтобы Англия и США «вместе с Францией подтвердили декларацию 1950 года, гарантирующую территориально статус-кво на Ближнем Востоке», поскольку «всякое нару-

шение этого принципа... в конечном счете повредило бы подлинным интересам Запада».

Газета «Юманите» указывает, что «Дружественный раздел сфер влияния на Ближнем Востоке между Англией и США означает подрыв французских позиций и что обе эти страны преследуют цель полностью вытеснить Францию со Среднего Востока».

По мнению «Юманите», французское правительство в своей политике на Ближнем Востоке должно учитывать развитие национально-освободительного движения в странах этого района, ибо только такая политика может способствовать установлению дружественных отношений между Францией и народами этих стран.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Заводу пищевых концентратов требуются механик, уборщица, слесарь. Обращаться в отдел кадров, улица Урицкого, 2.

Коллектив работников изопропункта ст. Сызрань с признанием извещает, что после продолжительной болезни скончалась бывшая работница изопропункта, старейший член КПСС

Глафира Алексеевна МЕЛЬНИКОВА и выражает соболезнование семье покойной.